

» “鹤壁最美教师”风采

淇县庙口镇第二初级中学教师李艳奎： 学生们眼中的“爸爸”老师

□晨报记者 祁凯燕

在淇县庙口镇第二初级中学,30岁的语文教师李艳奎被学生们亲切地称为“爸爸”老师。10月10日,他的学生得知记者来采访纷纷围过来讲起平日里李艳奎对他们的各种好。



李艳奎(本人供图)

既是班主任也是半个家长

“俺班学生有福气,跟着李老师能吃香的,喝热的。”学生们提起李艳奎的关爱,每个人都能随口说出几件小事。

李艳奎每次参加宴席都会打包带回干净的饭菜,晚上开饭时提前热好分给学生吃。看着学生们津津有味地吃肉,他却在一旁喝米汤。李艳奎总说,学生们正长身体,吃饱了才有精力学习。

今年5月,学校组织学生徒步游,李艳奎是携带物品最多的老师。他背了两大书包食物,是为了让学生们又累又饿时能及时吃到东西垫肚子。每逢节日,李艳奎还会动员学生在课余时间包饺子、做鸡蛋面。“别到了毕业以后,学生们回忆起初中生活除了学习还是学习。”李艳奎说。

李艳奎的办公桌上经常备有两个暖壶,上课时他把一个暖壶带到教室,学生们随时都能喝到热乎乎的开水。

“李老师既是班主任也是半个家长,为学生们操碎了心。”同事王老师说。

和学生亦师亦友

2015年李艳奎开始担任班主任,当时班里一位父母离异、由爷爷奶奶抚养长大的女生引起了他的注意。“我觉得她特别内向、学习积极性不高,就常找她谈心,鼓励她多与人交往。”李艳奎说,“不久后的家长会上,她的奶奶反映孙女开朗多了。”

看到自己的无心善举能给学生带来如此大的变化,李艳奎更加关心每一位学生。一段时间过后,40多名学生的情况他都摸排清楚了。

平日里,不管有什么心事,学生们都愿意找他倾诉,对于学生来说,李艳奎像家人一样照顾他们,亦师亦友的关系也能恰到好处地帮大家解开心结。“思想专注了,才能心无旁骛地学习。”李艳奎说,他长期吃住在学校,就是为了学生们有什么问题,第一时间能找到他。

“把孩子交给李老师,俺放心。”李艳奎的付出家长们都看在眼里,记在心里。

新颖教法让学生乐学善思

2014年,李艳奎大学毕业后来庙口镇第二初级中学任教。作为年轻教师,他的讲课方式新颖、独特,即使是晦涩难懂的古诗文,他也能讲出趣味来。

“语文和其他学科不太一样,每个人都可以有自己的见解。”李艳奎常鼓励学生,通过课本知识学习为人处世的道理。在他的教导下,班里的学习氛围浓厚,很多学生不仅积极学习课本内容,还常写下心得体会,进而触类旁通,摸索出自己的学习方法。

时间久了,李艳奎和学生们也建立起深厚的感情,他教过的不少毕业生仍常到学校看望他。“今年国庆假期一群学生来到学校找我,没找到我很失望地走了。开学后我看到桌子上放着一包辣条和一张字条,学生们说很想我,要和我分享他们最爱吃的零食。”讲起学生们的暖心事,李艳奎很开心,他说,逢年过节学生们发来的问候短信总能激起他为人师表的自豪感。



市实验幼儿园历来重视党建工作,要求党员上好微党课。近日在市教育局举办的微党课比赛中,该园教师李瑞获得了一等奖。
鹤报融媒体记者 魏媛 摄



10月10日,山城区第十小学开展了以“趣味运动健康快乐,陶冶情操拥抱生活”为主题的教工趣味运动会,为教职员搭建了一个强身健体、享受快乐的舞台。
李瑞民 摄



9月27日至10月8日,淇滨区第一中学开展了“传承红色基因”系列教育活动,引导学生心向党、感恩党,激发学生们为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗的豪情壮志。
陈建国 桑鹏 摄影报道



10月10日,市第七中学开展了“说说祖国的大变化,陶泥创意塑祥龙”活动,学生们通过创作泥塑作品表达对祖国的热爱。
段瑞敏 摄



10月9日,市第四中学组织人员为文明结对帮扶的山城区石林镇中石林村的“少儿之家”送去了桌椅、图书等物品,使之具备开放条件。
鹤报融媒体记者 魏媛 摄



10月10日,市淇滨中学开展了“传承红色基因,向国旗敬礼”活动,引导学生增强爱国意识,用中国梦引领人生航向。
鹤报融媒体记者 魏媛 摄



10月9日,山城区教育局组织“学队章、习礼仪,培育新时代好队员”少先队辅导员培训,来自该区的80余名少先队辅导员参加了培训。
代珂 摄

我市在省诵读大赛中获佳绩

晨报讯(鹤报融媒体记者 魏媛 通讯员 吕红梅)日前,河南省第四届“经典照亮人生”诵读大赛评选揭晓,我市选手在大赛中获佳绩。

据了解,我市参选的个人诵读节目有10个,在中学生组比赛中,淇滨区第一中学申贺获省一等奖,教师姜瑞玲获最佳辅导教师奖;市兰苑中学陈泽宇、任柯谕和市第二中学史彭获省二等奖,杨丽红、郑淑静、刘小强和杨原4位教师获优秀辅导教师奖。

在小学生组比赛中,淇滨区明达小学师慈、市鹤翔小学常远和浚县长丰小学杨小钰获省二等奖,王巧玲、乔春平、闫鑫玉和李彬彬4位教师获优秀辅导教师奖。

另外,教师组比赛中,有3个节目获省三等奖;在大学生组比赛中,有1个节目获省三等奖。

我市参选集体诵读节目有3个,淇滨区福源小学的《我的国是中国》获省一等奖,李茹和张婕两位教师获最佳辅导教师奖。

山城区第八小学的《无法复制的山水印章》和山城区第十一小学的《奋斗》获省二等奖,侯锋道、原娇香、付盼盼和王亚茹4位教师获优秀辅导教师奖。另外,市教育局获优秀组织奖。